

# 咸阳市以高质量药品安全监测 筑牢群众用药用械安全“防火墙”



阳光讯(记者 刘金 通讯员 乔义平 文/图)近日,咸阳市药品安全监测与评价中心获得国家药品不良反应监测中心通报表扬,这是该中心连续3年获此荣誉。

近年来,咸阳市药品安全监测与评价中心先后被省药品不良反应监测中心评为“医疗器械重点品种监测工作先进单位”,被省妇联授予“陕西省巾帼建功先进集体”称号,被市妇联授予“咸阳市巾帼文明岗”称号。

该中心在全市设立了国家级药品不良反应监测哨点2个、省级化妆品不良反应监测哨点4个、市级化妆品不良反应监测哨点27个,注册了国家药品不良反应(事件)基层用户2456个、医疗器械不良事件基层用户1525个、化妆品不良反应基层用户85个,并在3个美沙酮维持治疗门诊和3个公安强制戒毒所开展了药物滥用监测;建立了日常监测、风险预警、信息管理、通报表彰等制度,使药品安全监测与评价工作有章可循、有规可依。该中心依法落实医疗机构、药械化上市许可持有人、生产、经营企业、戒毒机构监测报告主体作用和“第一责任人”职责,年度药品不良反应报告数稳定在4000份以上,医疗器械不良事件报告数稳定在1500份以上,化妆品不良反应报告数稳定在400份以上;联合咸阳市中心

医院研究形成的《医疗机构药品不良反应监测体系建设的应用研究》论文被咸阳市政府授予科技进步三等奖。该中心组织陕西中医药大学附属医院研究形成的《丹参注射液临床不良反应报告的案例分析和讨论》荣获咸阳市科协优秀论文奖;先后处理国家药品不良反应监测管理平台医疗器械群体不良事件预警1起,发布药品、化妆品和医疗器械使用安全风险提示15个,处理“四同”药械不良反应(事件)报告30起,调查药品疑似不良反应死亡报告5起。该中心召开了风险信号研讨会,形成了《建议修改注射用炎琥宁使用说明书的报告》《注射用盐酸万古霉素临床使用风险提示》《注射用炎琥宁、穿琥宁儿童用药的风险提示》等风险预警文件,全力做到药械安全隐患“早发现、早报告、早评价、早控制”。

## 咸阳市食品药品检验检测中心举办2024年度抽检工作培训班

阳光讯(记者 赵小康)近日,咸阳市食品药品检验检测中心举办了2024年度食品安全抽检工作培训班,邀请省市场监管局食品抽检处处长王荔萍及相关老师授课,中心及4个分中心50余人参加了培训。

在开班仪式上,中心主任吴小勇作动员讲话,对本次培训提出了相关

要求。在为期3天的培训课上,授课老师结合近年来的抽检实际情况,分别从抽检监测数据质量常见问题入手,详细讲解了《食品安全抽样检验管理办法》(市场监管总局第15号令)与《食品安全抽样检验工作规范》(市场监管总局第76号文件)等食品安全抽检理论知识,并组织学习了新国抽系统的填报、

注意事项以及食品抽检数据统计平台的使用等方面内容。本次培训达到了以学促干的目的,为圆满完成全年食品安全抽检工作打下了坚实基础。下一步,该中心将以本次培训为契机,进一步查漏补缺、创新思路,不断提升食品安全抽检工作的能力和水平,力促全年抽检工作开好局、起好步。

## 榆林市横山区杜羊圈村多措并举发展村集体经济

### 76户村民再次领到了分红款

阳光讯(记者 张壮壮 通讯员 鲁瑞高 启盼 文/图)4月2日,榆林市横山区赵石畔镇杜羊圈村举行了第二次股民分红会,76户村民再次领到了分红款,村集体经济得到了有效发展。

本次分红会的举行,既是为了宣传农村产权制度改革政策,也是为了进一步激发乡亲们致富奔小康的内生动力。在过去两年中,杜羊圈村的村经济合作社通过股权量化分配,让群众实实在在地享受到了村集体经济发展的红利。

据记者了解,杜羊圈村集体经济合作社采用的是“合作社+公司+股民”的运作模式,该模式既是农村集体产权制度改革的重要成果,也是推动乡村振兴战略的具体实践。通过开展清

产核资、成员身份确认等基础性工作,成功构建了“归属清晰、权能完整、流转顺畅、管理高效”的农村集体经济运营新机制。这一改革不仅盘活了农村集体资产,还显著提高了农民的财产性收入,为农业增效、农民增收和农村繁荣注入了新动力。

“我们在前年成立了合作社。我个人认为有两点好处,一是让群众把原来没有利用起来的土地、撂荒地通过合作社的模式利用起来,二是通过成立合作社,让农民不用外出打工,可以一边照顾家一边务工赚钱,实现双赢。”杜羊圈村村民王社山说。

杜羊圈村党支部副书记张宏钰说:“下一步,村上计划种植1000亩玉米,预计纯收入可达60万元;继续利用



陈家沟水库和杜羊圈水库的优势发展渔业养殖,为群众谋利造福。”

今后,杜羊圈村将继续深化农村集体产权制度改革,创新农村集体经济发展模式,引导更多社会资本参与乡村振兴,共同推动杜羊圈村集体经济迈上新的台阶,为农民增收、农业增效和农村繁荣作出新的更大的贡献。

## 国网榆林供电公司: 细微处入手 精益化服务

阳光讯(记者 高小雨 通讯员 陈婷婷)3月28日,在陕西省榆林市高新区供电公司办公区,计量及用电信息采集班班长郭营芳紧盯着用电信息采集系统界面。“苏榆路口路灯电压数据出现缺相,需要去现场进行查验。”郭营芳从一连串的数据中发现了异样,与运维人员取得联系后,她立刻将问题写进了工作日记里。

郭营芳2015年大学毕业后,成了榆林市高新区供电公司计量及用电信息采集班的一员。2021年9月,榆林市供热有限公司反映企业电费突增,怀疑是新换的电能表计量不准。郭营芳调取了换表凭证,查询梳理了客户历年来的电费变化情况,并上门开展了计量检查、电表校验等工作,在详细了解了客户的生产情况后,确认是因客户新装了大功率用电设备导致了用电量增加。

2023年春节前,榆林人民大厦有限责任公司两路电源的计量装置出现掉电情况,核查后发现是客户的高压自备投装置无法正常使用导致的两路电源切换失败。郭营芳接到任务后,协助客户处理了通信参数异常和本地远程方式设置异常,让设备恢复了正常运行。郭营芳不断思考以数字化方式提升工作质效的方法,参与研发了“计量电子台账”APP、库房小管家系统等数字化应用,解决了计量工作数据量大等问题。此外,她参与的“新型计量箱电子无线密码锁远程控制系统的研制”等课题成果已应用于实际工作,由她总结撰写的“基于精细化、信息化全寿命计量管理”等技术报告,不仅服务于榆林供电公司计量管理工作的数字化转型,还提高了基层班组的工作质效。

## 礼泉县扎实有序抓好春耕备耕工作

阳光讯(记者 刘金 通讯员 郭盟娜)近日,咸阳市礼泉县农业农村部门组织农业技术专家深入田间地头进行服务指导,扎实有序地抓好春耕备耕工作。连日来,由市管专家与20余名农技专业人才组成的农业技术专家团队前往烽火、西张堡等7个镇办,采取专家授课、学员交流、教学互动等方式,对农业合作社、土专家、种植大户、职业农民等进行专题培训和手把手指导。

在北部山区,农业技术专家团队在开展小麦春季田间管理的基础上,充分调研了春玉米的种植面积及春耕备播情况,进行了有针对性的“地头讲课”,确保适期播种、不误农时,以农业专业技术助力乡村产业兴旺。

## 公安榆阳分局昌汗界森林派出所 成功救助国家二级保护动物豆雁

阳光讯(记者 张壮壮 通讯员 许静)近日,公安榆阳分局昌汗界森林派出所成功救助了一只国家二级保护动物——豆雁。

近日,昌汗界森林派出所接到群众求助,称发现了一只疑似受伤的野生鸟类。到达现场的民警发现,这只鸟类身体虚弱,无法飞行。随后,民警联系了榆阳区野生动物保护管理站的工作人员,经确认,这只鸟类为国家二级保护动物——豆雁,并制定了相应的救治方案。目前,这只豆雁已被移交给野生动物园进行专业救治和护理。